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Цель:  Создать в школе творческую атмосферу, способствующую формированию гражданско-

патриотических чувств учащихся, сохранению памяти о прошлом, посредством приобщения к 

военно-патриотической песне и культурно-художественному наследию своего Отечества. 

Задачи:  

 Познакомить учащихся с героическим прошлым нашей страны через творчество 

композиторов и поэтов-песенников; 

 Развивать творческое мышление учащихся посредством исполнения и инсценировки 

военных песен; 

 Воспитывать чувство патриотизма у подрастающего поколения, любовь к своей Родине, 

уважение к старшему поколению через песни военных лет. 

 

Ход мероприятия. 

 

Ведущий 1: Здравствуйте, дорогие ребята, уважаемые учителя, гости! Сегодня мы 

собрались на фестиваль инсценированной  военно-патриотической песни. Песни 

военных лет... Сколько их, прекрасных и незабываемых. И есть в них все: горечь 

отступлений в первые месяцы войны и радость возвращения к своим, картины 

жизни солдат, рассказы о боевых подвигах моряков и пехотинцев, летчиков и 

танкистов. И если бы сейчас послушать все лучшее, что создали поэты и 

композиторы в те годы, это была бы музыкальная антология истории всех воин. 

1Ведущий: Песня равнялась в  походах штыку, 

И песня в войну помогала бойцу – 

О доме в ней пелось, о хате родной-  

О том, что за Родину встанем стеной. 

2Ведущий: О синем платочке, холодной землянке 

О девушке милой, прекрасной смуглянке, 

О верной Катюше, о славных друзьях, 

О тех, с кем братались в смертельных боях. 

1Ведущий: И песня, как друг, души всем согревала 

Все годы войны, с первых дней от начала. 

В атаку вела, величала Победу. 

Поклонимся низко мы песне за это. 



Звучат Гимны 

Ведущий 1:  Уважаемые гости, дорогие участники  нашего музыкального 

праздника,  у нас сегодня не обычный концерт, а  фестиваль  инсценированной 

военной песни! 

     Позади, остались трудные и волнительные будни участников фестиваля, 

которые готовились к выступлению. 

      Не простой будет  работа жюри – ведь участников  много!!!! 

       Разрешите представить жюри конкурса:…………….. 

  

          Жюри   будет оценивать  конкурсное  исполнение по   следующим основным 

критериям: 

  умение передать характер и основной смысл песни,  

  выразительность и эмоциональность инсценировки,  

  слаженность исполнения сценического действия, 

  цельность номера и его композиционное единство, 

  качество исполнения, артистичность. 

Мы желаем всем участникам  фестиваля удачи. А гостям –  хорошего  настроения. 

 

Ведущий 2:  23 февраля - День защитника Отечества. У каждого из нас в семье 

кто-то служил, служит или готовится защищать Родину. Отмечая этот праздник и 

гордясь им, мы выражаем свое уважение героям страны, защитникам нашей 

Родины во все времена. От всей души поздравляем мальчиков, наших пап и 

дедушек. С праздником наши защитники! 

 

Ведущий 1: Каждый  класс пришел с творческим номером. Сегодня каждый из нас 

будет и исполнителем, и актером, и режиссером. Парад инсценированной военно-

патриотической песни «Пой, труба, про солдатскую славу!» мы посвящаем  памяти 

павших, памяти вечно молодых солдат и офицеров, оставшихся на фронтах, а 

также тем, кто не знает, что такое война. Чтобы помнили… Чтобы поняли…  

Ведущий 2: Сегодня мы увидим и услышим песни военных и послевоенных лет. 

Просьба ко всем конкурсантам во время выступления этичное вести себя на 

местах, а по окончанию выступления аплодировать.    

Ведущий 1: Годы не властны, погасить вечный огонь памяти, потому  что живы 

воспоминания о том суровом и мужественном времени. И потому, что живы 

ветераны – наши деды и прадеды, завоевавшие мир для нас с вами. 

«Огонь памяти» - это название песни словно объединяет поколения взрослых и 

детей. О связи поколений, о святости военных традиций, о внимании и уважении к 

ветеранам войны – песня в исполнении учеников 7 класса. 

http://www.uroki.net/scenar/scenar73.htm


Ведущий 2: : События, о которых поется в этой песне, не выдуманы. Все это 

было в действительности. Там, где Калужская область соседствует со 

Смоленской, стоит поселок Рубежанка. И есть недалеко от него высота, 

обозначенная на картах военного времени отметкой 224,1 м.  Высота была 

занята немцами, мешала продвижению наших войск. Подступы к ней казались 

неприступными. Восемнадцать солдат вызвались обойти высоту ночью с тыла и 

занять ее. Бой продолжался до рассвета. Вызвав на себя огонь, смельчаки 

дрались до последнего патрона. Последняя радиограмма восемнадцати бойцов 

заканчивалась словами: "... принимаем бой". Утром высотой овладели советские 

войска, похоронив на ней погибших бойцов. С песней «На безымянной 

высоте» встречаем 5класс.  

Ведущий 1: «Тальяночка» - очень популярная фронтовая песня. Мелодия 

написана в 1943 году. Первый исполнитель - Ефрем Флакс. Первоначально 

композитор Соловьев-Седой написал на стихи «На солнечной поляночке» вальс, но 

он ему не понравился, и тогда он написал эту мелодию. Получилась задорная, 

весѐлая песня, которую нам представят ребята 6 класса. 

Ведущий 2: Вашему вниманию ребята 3 класса предлагают  военное поппури. 

Поппури – это музыкальная  пьеса, составленная из нескольких песен. Уже на 

второй день войны появилась песня Лебедева- Кумача «Священная война»,  

которая стала по сути своей, своеобразным музыкальным  прологом ко всем 

песням, посвященным подвигу нашего народа в годы Великой Отечественной 

войны. Она призывным набатом прогремела на всю страну и отозвалась в сердцах 

миллионов советских людей гневом и ненавистью к фашизму, решимостью и 

готовностью защитить с оружием в руках любимую Отчизну….. В марте 1975 г. 

страна готовилась к 30-летию Победы, и в Союзе композиторов был объявлен 

конкурс на лучшую песню о войне. Песня  «День Победы» давно существует  в 

виде марша, который исполняют оркестры многих стран мира, еѐ любят все — и 

стар и млад. 

Ведущий 1:  «Три танкиста» — популярная советская песня о войне. Песня 

написана в1939 году и стала неформальным гимном пограничных и танковых 

войск СССР и России. Впервые она была исполнена Николаем Крючковым в 

кинофильме «Трактористы». В картине поднимались большие темы: любви, 

патриотизма, честного и ударного труда. Вместе с тем через весь фильм проходила 

мысль о необходимости быть бдительным и готовым к предстоящим боям с 

врагами Родины. А мы сейчас увидим как готовы защищать Родину ребята 4 

класса. 

Ведущий 1: Это песня 60-х годов, главный детский гимн Советского Союза, но 

зародилась она гораздо раньше, и история ее насчитывает... более 80 лет. В 1928 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/1939_%D0%B3%D0%BE%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B8%D0%BC%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%A1%D0%A1%D0%A0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F


году четырехлетний  мальчик  произнѐс несколько фраз, начинавшихся 

словосочетанием — пусть всегда. Мальчик и не думал, что у него получились 

стихи. Он просто повторял начало фраз, как бы выстраивал свои мысли, свое 

первое сознание окружающего мира. В итоге родилась вовсе не детская  песня 

«Солнечный круг»,  а песня для всех возрастов, утверждающая, что этот детский 

рисунок и слова ребенка и есть выражение мыслей и чаяний, которые волнуют всех 

людей. Впервые исполнена в июле 1962 года в передаче Всесоюзного радио «С 

добрым утром!». На Всемирном конгрессе женщин в 1964 году эту песню пели 

хором во Дворце съездов в Кремле делегатки ста стран и народов, пели, взявшись 

за руки. Поддержим аплодисментами самых маленьких учеников нашей школы. 

Ведущий 1:: Песни о войне рождались не только в военный период. Люди и сейчас 

посвящают свое творчество этой теме. Новое поколение рождает новые песни. 

Учащиеся 11 класса представят нам песню «Ветеранам минувшей войны», 

которую Наталья Валевская посвятила своему дедушке, служившего в войну  

снайпером, получил боевое ранение и был награжден многочисленными орденами 

и медалями. 

 

Ведущий 2: Самую широкую известность и распространение в годы войны 

получила, вне всякого сомнения, фронтовой вариант «Синего платочка», 

инициатором создания и первой исполнительницей которого стала замечательная 

народная артистка Советского Союза Клавдия Ивановна Шульженко. Сейчас 

учащиеся 10 класса представят нам песню «Синий платочек». 
 

Ведущий 1: Песни о войне не только боевые или лирические, есть и шуточные, 

которые нам показывают не только тяготы войны, но и весѐлый нрав русского 

солдата. 

А песни ходят на войну. 

А песню любят свято. 

За всех людей, за всю страну 

Она хранит солдата. 

Встречаем учащихся 2 класса с песней «Грохотали пушки» 

Ведущий 2: Не успели русские люди забыть все тяжбы Великой Отечественной 

войны,как в дверь постучалась новая беда… И вот уже в этом году, мы отсчитали 

27 лет с того исторического момента, когда последний советский солдат покинул 

территорию Республики Афганистан. Война в Афганистане – это тоже трагическая 

и героическая страница нашей истории. 

Лишь вчера осенним ветром постучалась боль в окно, 

А сегодня утром рано почтальон принес письмо 

В нем живой он и смеется и так долго хочет жить 

―Здравствуй, мама, здравствуй, вечность…‖ 

Мы не в праве их забыть. 

С песней “Белый танец” приглашаем на сцену учащихся 8 класса. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/1962_%D0%B3%D0%BE%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BE-1
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1_%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D1%8B%D0%BC_%D1%83%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BC!
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1_%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D1%8B%D0%BC_%D1%83%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BC!
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1_%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D1%8B%D0%BC_%D1%83%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BC!


 

Ведущий 2: 

Воинский свой долг в Афганистане 

Сын исполнил, жизнью заплатив. 

Плакать мать теперь не перестанет, 

В путь его последний проводив. 

Тихо стало в опустевшем доме 

Лишь стучит будильник в тишине 

Ясным взглядом глаз таких знакомых 

Смотрит сын с портрета на стене… 

Со своей композицией «Была я маленькой девчонкой…» выступят ребята 9 

класса. 

 

Просмотр патриотического видеоклипа, жюри подводит итоги. 

Ведущий 1: Слово предоставляется _________________________________ 

НАГРАЖДЕНИЕ 

 

Ведущий 2: А напоследок  мы хотим пожелать, чтобы песня никогда не покидала 

вас и помогала в нелѐгкие минуты вашей жизни.  

Ведущий 1: ВАМ, МОЛОДОМУ ПОКОЛЕНИЮ, НАДО СДЕЛАТЬ ТАК, ЧТОБЫ НЕ 

УГАСЛА ПАМЯТЬ О ПРОШЛОМ, ЧТОБЫ ГОРДО ВЫСИЛИСЬ ОБЕЛИСКИ ВО СЛАВУ 

РОССИЙСКОГО ВОИНСТВА, ЧТОБЫ ВСЕГДА ЦВЕЛИ ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ НА МОГИЛАХ 

ГЕРОЕВ И ВСЕГДА ЗВУЧАЛИ ВОЕННЫЕ ПЕСНИ.  ЭТО НУЖНО ЖИВУЩИМ НА ЗЕМЛЕ, 

ЧТОБЫ НЕ ЗАЧЕРСТВЕЛИ НАШИ СЕРДЦА, ЧТОБЫ ВСЕГДА ТРЕПЕТАЛ В НИХ 

НЕЗРИМЫЙ ОГОНЬ БЛАГОДАРНОСТИ ПРЕДКАМ ЗА ДОБРО, СОДЕЯННОЕ ИМИ! 

Спасибо за сегодняшний день. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


